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Exercice 1 (Calculer des images)

1) Soit f la fonction définie sur R par f : x 7→ 3x2 −4.

f (−2)= 3× (−2)2−4= 3×4−4= 12−4= 8. L’image de −2 par f est 8 .

2) Soit g la fonction définie sur R∗ par g : x 7→ 2−
3

x
.

a) g(6)= 2−
3

6
= 2−

1

2
=

4

2
−

1

2
=

3

2
.

b) g(−3)= 2−
3

−3
= 2+

3

3
= 2+1= 3. L’image de −3 par g est 3 .

c) g

(

9

4

)

= 2−
3

9

4

= 2−3×
4

9
= 2−

3×4

3×3
= 2−

4

3
=

6

3
−

4

3
=

2

3
. L’image de

9

4
par g est

2

3
.

3) On considère la fonction h définie sur R\{2} par h(x)=
3x2

2− x
.

h(−4)=
3× (−4)2

2− (−4)
=

3×16

2+4
=

3×16

6
=

3×2×8

3×2
= 8. L’image de −4 par h est 8 .

�

Exercice 2 (Calculer des antédécents)

1) Soit f la fonction définie sur R par f (x)= 3−5x.

On résout l’équation : f (x) = 8 ⇐⇒ 3−5x = 8 ⇐⇒ −5x = 8−3 ⇐⇒ −5x = 5 ⇐⇒ x =
5

−5
⇐⇒ x = −1.

L’antécédent de 8 par f est 1 .

2) On considère la fonction g définie sur R par g : x 7→ 3x2 +1.

a) On résout l’équation : g(x)= 19 ⇐⇒ 3x2 +1= 19 ⇐⇒ 3x2 = 19−1 ⇐⇒ 3x2 = 18 ⇐⇒ x2 =
18

3

⇐⇒ x2 = 6 ⇐⇒ x=−
p

6 ou x=
p

6. Les antécédents de 19 par g sont −
p

6 et
p

6 .

b) On résout l’équation : g(x)=−
5

7
⇐⇒ 3x2+1=−

5

7
⇐⇒ 3x2 =−

5

7
−1 ⇐⇒ 3x2 =−

5

7
−

7

7

⇐⇒ 3x2 =−
12

7
⇐⇒ x2 =−

12

7
÷3 ⇐⇒ x2 =−

12

7
÷

3

1
⇐⇒ x2 =−

12

7
×

1

3
⇐⇒ x2 =−

12

7×3

⇐⇒ x2 =−
4×3

7×3
⇐⇒ x2 =−

4

7
. Impossible car un carré est toujours positif ou nul.

−
5

7
n’a pas d’antécédent par g .

c) g(x) = 1 ⇐⇒ 3x2 + 1 = 1 ⇐⇒ 3x2 = 1− 1 ⇐⇒ 3x2 = 0 ⇐⇒ x2 =
0

3
⇐⇒ x2 = 0 ⇐⇒ x = 0.

L’ensemble des solutions de l’équation g(x)= 1 est S = {0} .

3) Soit h la fonction définie sur R\{3} par h(x)=
4

x−3
.

On résout l’équation : h(x)=−2 ⇐⇒
4

x−3
=−2 ⇐⇒ 4=−2(x−3) ⇐⇒ 4=−2x+6 ⇐⇒ 2x= 6−4

⇐⇒ 2x= 2 ⇐⇒ x =
2

2
⇐⇒ x= 1. L’antécédent de −2 par h est 1 .
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4) Soit k la fonction définie sur R par k : x 7→
20

x2 +6
.

On résout l’équation : k(x)= 2 ⇐⇒
20

x2 +6
= 2 ⇐⇒ 20= 2(x2+6) ⇐⇒ 20= 2x2+12

⇐⇒ 20−12= 2x2 ⇐⇒ 8= 2x2 ⇐⇒
8

2
= x2 ⇐⇒ x2 = 4 ⇐⇒ x=−2 ou x = 2.

Les antécédents de 2 par k sont −2 et 2 .
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